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Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2024 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Μείωση των χρεώσεων των τραπεζών σε ζητήματα που σχετίζονται με 

τις ηλεκτρονικές συναλλαγές» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η επέκταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, πέρα από τη διευκόλυνση των 

πολιτών και τα φορολογικά κίνητρα για τους φορολογούμενους πολίτες, έχει θετική 

επίπτωση και στα δημόσια έσοδα. 

Το ύψος των ηλεκτρονικών συναλλαγών με πιστωτικές ή χρεωστικές κάρτες 

ανήλθε στο ποσό των 62 δισεκατομμυρίων ευρώ το 2023, σημειώνοντας άνοδο κατά 

15% σε σχέση με το 2022. 

Μάλιστα, ο προϋπολογισμός του 2023, παρουσίασε πρόσθετα έσοδα 550 

εκατομμυρίων ευρώ, γεγονός  που οφείλεται στην αύξηση του όγκου των ηλεκτρονικών 

συναλλαγών και του περιορισμού της φοροδιαφυγής. 

Με δεδομένο ότι μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου χιλιάδες επιχειρήσεις και 
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επαγγελματίες θα πρέπει να έχουν προμηθευτεί και να έχουν εγκαταστήσει  

μηχανήματα POS, θα πρέπει να αμβλυνθούν όλα τα αντικίνητρα που αφορούν στις 

υψηλές χρεώσεις των τραπεζών σε ό, τι έχει σχέση με τις ηλεκτρονικές συναλλαγές 

όπως: 

1ον: Το κόστος για την αγορά και χρήση POS, η Πολιτεία οφείλει να επιδοτήσει 
την αγορά του, ενώ θα πρέπει να υπάρξει και μείωση προμηθειών στις συναλλαγές. 

2ον: Η εγγραφή στις υπηρεσίες web banking, η οποία σε κάποιες τράπεζες 
χρεώνεται. 

3ον: Οι χρεώσεις για την ανανέωση χρεωστικής κάρτας μετά από απώλεια, κλοπή 
ή φθορά. 

4ον: Οι χρεώσεις για διατραπεζικές συναλλαγές. 

5ον: Οι χρεώσεις σε εμβάσματα εξωτερικού σε ευρώ. 

6ον: Οι χρεώσεις στην εκκαθάριση πιστωτικών ή χρεωστικών καρτών που είναι 
από τις μεγαλύτερες στην Ευρώπη. 

Όλες αυτές οι χρεώσεις λειτουργούν ως αντικίνητρο για την επέκταση των 

ηλεκτρονικών συναλλαγών και θα πρέπει να αμβλυνθούν. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Ποιες είναι οι προθέσεις της Πολιτείας ως προς το συγκεκριμένο ζήτημα; 

Προτίθεται να αναλάβει πρωτοβουλία, σε συνεργασία με τα πιστωτικά ιδρύματα, για τη 

μείωση των χρεώσεων των τραπεζών που συνδέονται με τις ηλεκτρονικές συναλλαγές; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




